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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

INTERPELLANZA PRESENTATA DALLE CONSIGLIERE ANNA MARIA 

BERGO E MANUELA MASSONE DEL GRUPPO DI MINORANZA 

“CASSANO SPINOLA E GAVAZZANA 
 

L’anno duemiladiciannove addì trentuno del mese di luglio alle ore 18:00 nella Sala delle 
adunanze consigliari, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano: 
 

N. 
d’ord. 

Nome e Cognome  Presenti Assenti 

1 Alessandro BUSSETI  X  

2 Domenico ALLOISIO  X  

3 Paolo CERIA  X  

4 Beatrice Diletta MERLANO  X  

5 Enrico COLONNA  X  

6 Luigi BOTTARO  X  

7 Giulia LAGORIO  X  

8 Renato BELLINGERI  X  

9 Anna Maria BERGO  X  

10 Manuela MASSONE  X  

11 Marco Stefano TRAVERSO  X  

  11 0 

 

Assiste l’adunanza con funzioni consecutive, referenti e di assistenza, l’infrascritto 
Segretario Comunale, Dr.ssa Domenica LA PEPA la quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 

Essendo legale il numero degli interventi, l’ing. Alessandro BUSSETI, assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto al n. 2 dell’ordine del 
giorno. 

 



IL SINDACO 

 

Informa i consiglieri presenti che il gruppo consiliare di minoranza della Lista “Cassano Spinola e 
Gavazzana insieme” ha presentato, con nota in data 26.06.2019, assunta al protocollo comunale al 
n. 2750/26.06.2019, una interpellanza in merito all’approvazione del nuovo Statuto del Comune di 
Cassano Spinola, di cui  provvede a darne lettura, chiedendo spiegazioni plausibili sul motivo per 
cui le richieste del gruppo formulate nella seduta del Consiglio Comunale del 14.03.2019, in cui si 
provveduto all’approvazione dell’atto normativo, di  seguito riportate: 
 
1) Art. 4 pag. 1 dello Statuto: che in attesa del nuovo stemma o gonfalone venissero usate 

entrambe le attuali insegne. 
2)  Art. 28 pag. 6 che si specificassero la residenza, nel territorio del municipio di Gavazzana sia 

Pro sindaco che dei Consultori.  
 

Ultimata la lettura del testo dell’interpellanza, afferma quanto segue: Sebbene nella seduta del 
Consiglio Comunale del 14.03.2019,  una discussione ci può essere  stata in merito a quanto 
oggetto della predetta interpellanza, lo Statuto comunale  è stato approvato con voti favorevoli n. 
9, comprensivi dei tre voti della minoranza,  e n. 2 astenuti (Consiglieri di maggioranza)  come 
risulta dal  verbale di deliberazione di questo consesso n. 2, la cui stesura è stata esaminata e 
confermata, senza che sia stata sollevata alcuna eccezione, con verbale di deliberazione  n. 6 del 
10.04.2019 avente ad oggetto ”Approvazione verbali seduta precedente del 14.03.2019” con voti 
favorevoli unanimi dei 10 Consiglieri presenti e votanti.  

La Consigliera Anna Bergo, capogruppo della lista “Cassano Spinola e Gavazzana”, afferma che non 
può non riconosce che c’è stata un pò di leggerezza da parte del gruppo e che di quanto affermato 
dal Sindaco aveva avuto già cognizione in sede di esame della documentazione messa a 
disposizione dei Consiglieri relativa all’odierna seduta. Chiede se è possibile inserire le richieste 
formulate nel regolamento per il funzionamento del Consiglio Municipale di Gavazzana, di cui al 
seguente punto 6 dell’ordine del giorno. 

Prende la parola il Segretario comunale sottolineando la necessità del rispetto del testo del   
Regolamento  dei principi sanciti dallo Statuo comunale, attualmente in vigore, onde evitare, 
possibili rivendicazioni da parte di coloro che pur non essendo residenti a Gavazzana, potrebbero 
manifestare interesse a candidarsi in un prossimo futuro, in virtù di un attaccamento al territorio e 
di un legittimo diritto a loro riconosciuto dal documento fondamentale del Comune, qual è 
appunto lo Statuto.    

Il Sindaco rivolgendosi ai firmatari dell’interpellanza, chiede se hanno qualcos’altro da aggiungere 
in merito o se ritengono le informazioni date esaurienti. 

Ultimata la discussione senza ulteriori interventi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

In relazione alla predetta interpellanza prot. n. 2750 del 26.06.2019, presentata dal gruppo 
consigliare di minoranza “Cassano Spinola e Gavazzana”, allegata alla presente deliberazione; 

Richiamato l’art. 19 del Regolamento del Consiglio Comunale ad oggetto “Interpellanze”; 

Udita l’illustrazione della richiesta e la risposta del Sindaco; 

Dopo breve dibattito 

PRENDE ATTO 

della risposta data dal Sindaco alla interpellanza allegata in forza del dibattito svoltosi. 



 
Letto approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
f.to Alessandro Busseti 

                  
Il SEGRETARIO COMUNALE 

f.to Domenica La Pepa 

 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 

(Art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 
Si certifica che la suestesa deliberazione:  

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del TUEL 
267/200. 

Cassano Spinola, lì   
Il SEGRETARIO COMUNALE 

 

 
 è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del TUEL 267/2000 il  

 
Cassano Spinola, lì    _________________                                                 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
 

  

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(Art. 124 del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267) 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene pubblicata il giorno  2 AGOSTO 2019 all’Albo Pretorio on-line nel sito 
Web istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
Addì,  2 AGOSTO 2019 

Il SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Domenica La Pepa 

 

 

Copia Conforme all’originale, in carta libera uso amministrativo.  

Addì, _______________  Il Segretario Comunale 

 

                                                                

  


